



酸酸甜甜,马山杨梅熟啦

无锡马山第十九届杨梅开采节举行

仲夏杨梅红满林,山前未到齿生津!6月13日上午,“红‘梅’领航 新新向农”度假区(马山街道)乡村振兴联农惠农助农活动暨无锡马山第十九届杨梅开采节举行。本次活动由无锡太湖国家旅游度假区党工委、滨湖区马山街道党工委主办,无锡马山农业科技有限公司承办。

朱鲸润/文 尤力庭/摄



活动现场

梅林万亩、年产量超4000吨

马山是无锡特色农业发展集聚区和乡村振兴主要承载地,素有“江南果篮”的美誉。这“篮中明珠”当属杨梅,人工栽培已有2000多年历史,被称为“吴越佳果”,发展至今,已形成梅林万亩、年产量超4000吨、产值超亿元的庞大规模。在2020年被评为国家农产品地理标志后,于2022年又成功创建为“马山杨梅江苏省特色农产品优势区”,知名度和美誉度不断攀升。

无锡太湖国家旅游度假区经济发展局局长,马山街道党工委副书记、办事处主任徐光昊介绍,马山杨梅节作为马山地区的传统活动,至今已陆续举办了十九届。今年,在传统环节的基础上赓续创新,进一步发挥高质量党建引领乡村振兴的引领作用,深耕“红帆工程”党建品牌,构建由街道牵头、院所资源支撑、新业态新就业群体协同配合的乡村振兴联农惠农助农合作共同体,带领农技提升、带强产业发展、带动群众致富;通过完善保鲜包装技术、新增顺丰冷链发货点等手段,进一步提高杨梅外售品质,降低农户快递成本;秉承为果农服务、为游客服务的理念,进一步创新农业加旅游、传统活动加互联网营销的模式,加强与媒体合作,吸引更多的游客来游览马山风光,品尝杨梅鲜果。

“新新向农”助农优惠政策发布

顺丰作为马山杨梅的长期合作伙伴,今年持续不断优化并提升服务水平,在产品、包装、营运、售后等多方面进行了全面升级,为马山杨梅销售提供有力支持。

无锡顺丰相关负责人介绍,此次采用专业的保鲜包装,内置冰袋和防震材料,最大限度地保证杨梅在运输过程中不受损伤,保持新鲜。另外,在“同城半日达”的基础上,推出“江浙沪8市半日达”,以实现马山杨梅“一路快跑”。

此外,无锡顺丰继续利用自己的航空优势为马山杨梅发运作保障,投入6架全货机,102台干支线车辆,同时在去年4个收寄点的基础上新增设大平场收寄点,让农户享受家门口的服务。同时顺丰引入无人设备,投入3台无人接驳车实现西村到古竹停车场之间的中转运输,利用无人机探索马山杨梅采摘新模式,并借助官方抖音平台开展直播带货。

新业态新就业群体“新新向农”助农优惠政策发布环节,顺丰正式发布助农三大策略:日常散单寄递,30万张优惠券可在寄递点扫码领取;月结寄递,无论经济圈还是省外低于历史优惠5%;同时还为梅农精心设计了专用充值卡,充值最高返15%赠送金。

马山杨梅产业服务队正式亮相

活动当天,无锡马山地区“宏盛杯”杨梅评比结果公布。根据杨梅的大小、色泽、风味等,评选出了一等奖1名,二等奖2名,三等奖3名。

度假区在全面推进乡村振兴过程中,涌现出了一批有情怀、懂科技的新时代“新农人”,他们有着奉献农业、振兴农村、帮助农民的初心,已成为培育经济发展新动能的重要群体。活动现场举行“红帆飘‘杨’”马山杨梅产业服务队聘任仪式。网络主播助力新农活代表、特色民宿助力新农活代表、专家助力新农活代表、媒体宣传助力新流量代表共4名“新农人”正式上岗。今后他们将在马山大显身手、扎根出彩,帮助马山杨梅走得更远更好!

近年来,度假区始终坚持党建引领乡村振兴,积极实施各项强农惠农政策,统筹院所、企业、宣传等各项资源,推出一批带着感情、带着温度的强农惠农助农措施,不断激活乡村振兴新引擎,打造农民增收致富快车道。当天,活动还进行了“红‘梅’领航 新新向农”乡村振兴联农惠农助农合作单位签约仪式。无锡马山农业科技有限公司、江苏省农学会、无锡市顺丰速运有限公司、无锡市振太酒业有限公司、现代快报+ZAKER无锡等合作单位将强强合作,共同促进马山杨梅产业可持续发展。

无锡残疾人职业技能竞赛举行

6月12至14日,2024年无锡市残疾人职业技能竞赛开赛,该赛涵盖海报设计、陶艺、直播销售、盆景插花四个项目,吸引全市45名选手参加。竞赛现场,选手们精神饱满、热情高涨,不仅展示出高超技能技巧,更传递了残疾人乐观向上、自强不息的精神力量。

据悉,无锡市残联探索新时代

残疾人技能培训路径,落实好残疾人就业创业扶持政策,带动残疾人实现自主创业、灵活就业,帮助残疾人提高就业技能,增强致富本领和自我发展的能力。值得一提的是,赛场上,工作人员、手语老师等也全力做好服务保障工作,协助残疾人参赛全流程无障碍。

陈敏

惠山森林公园有鹿?

专家:是国家“三有”保护动物赤麂



赤麂 无锡动物园供图

近日,有网友在社交平台称,自己在无锡惠山森林公园草丛里发现了一只刚出生不久的“小鹿”。只见图片里的“小鹿”大大的眼睛,棕色的毛发,身体上白色斑点很明显,很呆萌。记者向无锡动物保护专家谢决明求证,该“小鹿”为国家“三有”保护动物赤麂(备注:国家“三有”保护动物指国家保护的有重要生态、科学、社会价值的陆生野生动物)。

据了解,一名游客在惠山森林公园内爬山时无意间在草丛里看到一只“小鹿”,因为它趴着一动不动,游客以为它受伤了,就把它送到了附近的派出所。而记者在该社交平台搜索发现,不久前也有网友分享其在惠山森林公园捡到鹿的经历。还有爬山网友留言称,自己还看到过体型更大的鹿。

“小鹿呆萌呆萌的,好可爱。”不少网友留言,母鹿在生完小鹿宝宝后,会分几个地方安置它们,可是宝宝们不懂得跑,当它们发现人以后,本能地觉得藏在草丛中就不会被发现,真的很“呆萌”。当然,也有见多识广的网友认出,它就是国家“三有”保护动物赤麂。

对此,无锡动物保护专家谢决明表示,赤麂外形像小鹿,脸部狭

长,生性胆小,常活跃于隐蔽的灌木丛中,受惊时会发出类似犬吠的叫声,“赤麂这类野生动物在浙江、安徽等地较为常见,宜兴山里也常有其身影。但在无锡惠山,有近半个世纪未曾出现过这种动物了。直到最近两年,才频繁有网友市民称看到惠山有鹿出没”。

并非“土生土长”,那赤麂为何会出现在惠山森林公园?据相关负责人猜测,可能是以前有人将赤麂在山里放生,随后它们便在此定居繁衍。“野生动物要在新环境生存并不容易,要满足一些基本条件,如充足的食物、配偶等,这样才能成功繁殖下一代。近两年赤麂在此繁衍生息,逐渐适应了与人类共存的生态环境。”目前,赤麂宝宝已被放归山林。

相关人士还提醒市民游客:“发现野生动物时,不要捡、不要追、不要围观。”生活在城市里的野生动物为了适应环境也在不断地改变自己,但它们对环境的变化非常敏感。比如,赤麂宝宝出生后,只认父母的气味,如果将它带离原处,它会有严重的应激反应,甚至拒绝进食和饮水。如果游客市民再遇到野生动物,哪怕它受伤了,请不要移动它、打扰它。

陈敏

远程“锁死”别人手机,男子获刑

手机明明在身边,却被不法分子远程锁定,瞬间变“板砖”,想要解锁,还需支付“赎金”。遇到这种情况怎么办?

在宜兴工作的小范平时喜爱玩游戏,在游戏大厅看到一条代练广告,小范抱着试一试的态度,通过某聊天软件添加该玩家为好友,对方爽快承诺登录账号即支付150元,账号打到“王者”级别后支付剩余50元。谁料,小范刚登上账号,他的苹果手机就跳出一行提示:“iphone已与物主锁定”,这位玩家随后通过聊天软件要求他支付400元解锁手机,理智的小范随即报警。

警方锁定了位于广西的玩家张某。张某曾因诈骗罪判处有期徒刑,出狱后处于无业状态。2023年5月至2024年1月期间,张某在“王者荣耀”手机游戏公共频道内发布

广告,谎称自己有偿招聘游戏代练。有玩家“上钩”后,张某即告知对方自己的ID与密码,要求对方用苹果手机登录。一旦登录,张某随即修改ID密码,并远程锁定该苹果手机,导致手机无法正常使用。后张某通过聊天软件与被害人联系,以解锁为条件索要100元至800元不等的钱财。张某采用上述方式锁定了小范等10名被害人10部苹果手机,案得人民币合计7447.46元。

宜兴法院经审理认为,被告人张某违反国家规定,对计算机信息系统功能进行干扰,造成计算机信息系统不能正常运行,后果严重,其行为已构成破坏计算机信息系统罪,应予惩处。且张某曾因故意犯罪被判处有期徒刑,刑罚执行完毕后五年内又犯应当判处有期徒刑以上刑罚之罪,系累犯,应从重处罚。

根据被告人张某犯罪的事实、情节、危害后果以及悔罪表现,对被告人张某判处有期徒刑1年,追缴违法所得7447.46元,没收其作案工具手机一部。

法官表示,该案中,行为人实施的犯罪行为同时构成敲诈勒索罪和破坏计算机信息系统罪,按照牵连犯从一重罪处断的原则,适用破坏计算机信息系统罪。

据该案主审法官介绍,近年来电信网络诈骗多发,犯罪分子的作案手段呈科技化趋势,令人防不胜防。法官提醒,公民一定要注意保护个人信息安全。切勿在自己的手机上随意登录他人的ID账号,市民如碰到类似情况,请及时报警,并向苹果官方客服提交发票等购买设备的证明来申请解锁。

朱鲸润 尹映

江苏省首届刮刮乐手工艺品公益大赛开始啦

从即日起至7月31日,江苏福彩向社会公众广泛征集参赛作品。作品主题要求:能彰显展示新中国成立以来取得的重要发展成就和辉煌时刻以及福彩“刮刮乐”发行20周年品牌公益影响力。作品可制成平面创意和立体拼接两种形式。最高奖金10000

元(其中2000元为公益捐赠款)。除省中心设置的奖项外,无锡福彩也设置了500元至4000元不等的配套奖,具体详情请关注无锡福彩微信公众号。 高艺